
 

 

68

                                                                                                                             

 
 
 

.ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 030/2017 
Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, 
e PAULO DEOCLIDES CAMERA, que assinam em Livro próprio suas presenças para a 
trigésima Sessão Ordinária do segundo período da 1º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura 
da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 029/2017, conforme 
disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a 
proteção de Deus o Presidente da Sessão Jair Formaio, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou o 
Vereador Paulo Deoclides Camera para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento 
da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 
029/2017, do dia 14 de agosto de 2017. Em seguida o Presidente da Sessão solicitou a 
Secretária da Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. 
Correspondência Recebida: Correspondência do Ministério da Educação, informando 
liberação de recursos financeiros ao município. Correspondências Expendidas: Oficio nº. 
078/2017, ao Executivo Municipal encaminhando Autógrafo dos Projetos de Lei 029 e 
036/2017. Oficio nº. 079/2017 ao Executivo Municipal encaminhando os Requerimentos nº. 
041 e 042/2017. Oficio nº. 081/2017, ao Executivo Municipal ao Executivo Municipal, 
encaminhando o Autógrafo do Projeto de Lei 035/2017. Protocolos na Secretaria: 
Protocolo nº. 092/2017, referente ao Projeto de Lei nº. 037/2017, o qual altera a 
denominação de ruas do Loteamento Sol Nascente. Protocolo nº. 093/2017, referente à 
Indicação nº. 042/2017A, assinado pelos Vereadores Adão Biancatti, Adelar Lima e Gilmar 
Jacob Heinz, os quais requerem ao Chefe do Executivo, Senhor Prefeito Municipal, para 
que seja destinado um profissional Médico veterinário em regime de Plantão para 
atendimento de emergência para produtores de leite do município nos finais de semana e 
feriados. Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 037/2017 foi encaminhado as 
Comissões Permanentes da Casa para emissão de parecer. A Indicação 042/2017A, foi 
encaminhada para ser analisada e dada os devidos encaminhamentos. Não havendo 
nenhum vereador inscrito no Grande Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou a 
ordem do dia com a ausência dos Vereadores Paulo Matia Heinz e Sidmar Onofre. Não 
havendo nenhuma matéria para ser deliberada passou-se a Tribuna Livre: Inscrito o 
Diretor da Escola Estadual Wagno Antonio da Silva, Professora Angelita Cristine dos 
Santos e a Diretora da Escola Municipal de Pinhalzinho Silvia Alves da Silva. Os quais 
fizeram uso d apalavra para falar sobre a Escola de Campo e o transporte escolar. 
Ressaltando a importância dos alunos que moram no interior estudar nas escolas de 
campo, uma vez que essas escolas tem um estudo destinado ao atendimento às 
populações rurais e suas mais variadas formas de produção. Outro fator importante é o 
menor tempo no percurso residência-escola. Explicações pessoais dos Vereadores: 
Inscritos os Vereadores Adelar Lima, Adão Biancatti, Marcelo Adriano Antunes, Gilmar 
Heinz, Nélio José Paludo e Jair Formaio. O Vereador Adelar comentou sobre a fala dos 
professores sobre a Escola de Campo, deixando seu apoio a eles. Ressaltou a importância 
de o município oferecer um transporte de qualidade aos alunos, lembrando-se dos dois 
ônibus do município que estão parados no pátio de máquinas, os quais poderiam 
transportar os alunos. Comentou sobre a Indicação 042/2017ª, ressaltando da necessidade 
deste atendimento do Médico Veterinário nos finais de semana. Segundo ele, é um 
incentivo aos produtores, os quais muito contribuem para a economia do Município. O 
Vereador Adão parabenizou os diretores e professores pela iniciativa de vir a Câmara falar 
sobre a Escola de Campo. Comentou da importância de incentivar os alunos a estudar 
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nestas escolas, pois terão um ensino de qualidade e menor tempo de deslocamento até a 
escola. Também ressaltou a importância de o município disponibilizar o medico veterinário 
nos finais de semana e feriados, uma vez que, reduzirá custos para aos produtores que 
precisam de atendimento nestes dias. Falou sobre ocorrido com seu filho no ultimo sábado 
no município de Dois Vizinhos, onde um homem estranho tentou levar seu filho. Segundo 
ele, os pais tem que ficar atento, porque tem muita pessoa má intencionada que podem 
usar de um descuido para pegar seu filho. Comentou sobre o problema que vem ocorrendo 
no telefone da Escola de Pinhalzinho, necessitando de melhorias com urgência.  O Veador 
Marcelo comentou da importância das escolas de campo. Parabenizou os professores e 
diretores pela participação na Sessão. O Professor Gilmar agradeceu a presença dos 
professores e ressaltou a importância dos alunos estudas nas escolas mais próximas as 
suas residências, assim reduz o tempo no transporte escolar. Agradeceu a Administração 
pelas melhorias feita na estrada de acesso as propriedades de Vitalino Lubave e Valdir 
Pasko.  Solicitou melhorias com cascalhamento na estrada que liga as propriedades de 
Validio da Rosa, Alioni Pickler, André Schlikmann e Roberto, próximo ao Loteamento Colina 
Verde. Falou também da importância do atendimento do Médico Veterinário nos finais de 
semana e feriados. Convidou todos para participar do jantar da APAE no próximo sábado 
dia 02/09/2017. O Vereador Nélio deixou seu apoio aos professores, ressaltando que a 
Escola de Campo ajudará os alunos a ter mais qualidade de ensino. Parabenizou os 
Vereadores pela iniciativa na Indicação 042/2017A, solicitando Plantão de um Médico 
Veterinário nos finais de semana e feriados. Vereador Jair Formaio também destacou a 
importância de ter um Médico Veterinário de Plantão nos finais de semana e feriados. 
Ressaltou a importância de a população comparecer as Sessões para ver o trabalho dos 
vereadores.  Também falou sobre as melhorias que trará aos alunos a Escola de Campo.  
Comentou sobre a necessidade de melhorias no Ginásio de Pinhalzinho. Nada mais a ser 
tratado o Presidente da Sessão agradeceu aos Vereadores, e convocou os Vereadores 
para a 31ª Sessão Ordinária do segundo período da 1ª Sessão Legislativa da 13ª 
Legislatura às 19h00min do dia 04 de setembro de 2017. Solicitou a lavratura da ata e sob 
a proteção de Deus declarou encerrada a trigésima Sessão Ordinária do segundo período 
da 1ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 
28 de agosto de 2017, às 20h10min. Finalizou-se a presente Sessão com a ausência dos 
Vereadores Paulo Matia Heinz e Sidmar Onofre. Comentários, apartes, intervenções e 
justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio 
em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  


